

НАРОДНАЯ инициатива

Газета социально активных граждан России

№ 3 март

2002 г.



В начале апреля Президент России Владимир Владимирович Путин обратится с ежегодным посланием к Федеральному Собранию России. Принято считать, что именно этот документ определит основные направления развития государства на предстоящий год. Что ждет общество от президента? Все, кто голосовал за Путина и кто голосовал против, ждут от него главного - конкретных решений и действий. Редакция газеты и оргкомитет общественно - политического движения "Народная инициатива" обращаются с открытым письмом к Президенту и участникам Федерального собрания.

В номере:

Народ устал ждать, пора действовать

Граждане обращаются к Президенту

Расплата

Парламентские слушания:
"Проблема компенсации дореформенных вкладов"

Эксперты клуба "Гражданские девяты" - о ежегодном послании Президента

НАРОД УСТАЛ ЖДАТЬ, ПОРА ДЕЙСТВОВАТЬ!

Господин Президент, господа депутаты Государственной Думы Р.Ф. и члены Совета Федерации, лидеры политических партий и движений!

Горько сознавать, что наше Отечество, после невероятно тяжелого и трагического 20 века, в начале XXI века опять стоит перед угрозой новых социальных потрясений. Россия опустилась с уровня всемирно признанной сверх державы до уровня слаборазвитой страны. Необходимо честно признать, что до такого состояния Россию довели государственные лидеры неумело вводящие, казалось бы, прогрессивные реформы, на деле - разорившие страну и ее народ. Пришла пора подвести итог десятилетнего этапа перестройки и обозначить основные задачи дальнейшего развития государства. К сожалению, объективная реальность свидетельствует о том, что перед угрозой полного развала оказалось само государство.

В такой ситуации перед руководителями страны возникает необходимость решить две основополагающие задачи: 1 - определить место России в мировом сообществе, 2 - провести коренные изменения в государственной системе с целью сохранения целостности и независимости страны.

По признанию многих высших политических лидеров России уже в 2000 году страна находилась на краю пропасти. Ситуация мало чем изменилась. Чтобы спасти страну от падения и полного развала, необходимо перейти от громких слов, сочиненных PR-агентами, к реальным делам.

Десять лет назад всем казалось, что реформа - это, в первую очередь изменение законодательства. Прошедшие годы наглядно показали, что чем больше декларированных на бумаге прав, тем меньше их - в реальной жизни. Жизненно важные реформы провалились, прежде всего, потому, что законодательный процесс, подстегиваемый политическими амбициями, выпал из конкретного социального и экономического контекста жизни и, что самое важное, не был обеспечен соответствующими исполняющими механизмами государственной машины.

Законы, указы, решения и конституция принимались под конкретные властные персоны, а не для использования в интересах государства и народа. В результате единая в прошлом государственная власть распалась на олигархические кланы, опирающиеся на политические и номенклатурно-чиновнические группы и организованные кри-

минальные группировки. Олигархические кланы создали свою антигосударственную систему и полностью овладели всеми рычагами власти, возникло чиновническое, криминальное государство. Не о таком государстве мечтали миллионы граждан России, поверившие и поддержавшие демократические преобразования в начале перестройки.

Вот уже более двух лет страна следит за деятельностью на посту Президента России господина Путина. Удивительно, что за это время он так и не определился ни с собственной программой дальнейшего развития государства, ни с оценкой жизненно важных событий и явлений в России. Кроме деклараций о необходимости работы с беспризорными, поднятия авторитета российского спорта, патриотического воспитания и т.д., народ ничего конкретного не услышал и уж тем более не увидел. Единственное дело, начатое В.В.Путиным еще в бытность его на посту премьер-министра - завершение войны в Чечне, незаконченно по сей день. Мало того, некоторые государства стали публично указывать России на ее место среди слаборазвитых стран. Никогда еще Запад не позволял себе такого пренебрежительного отношения к России и к ее гражданам, как сегодня. Наглядный пример этому - односторонний выход США из соглашения по ПРО, экономические санкции против России, последние зимние олимпийские игры в США.

Разгул терроризма, преступности и бандитизма сегодня беспокоит всю страну. Криминализация страны перешагнула все разумные пределы и угрожает целостности самого государства. В социально неблагополучном обществе, в котором нет ни исполнительного механизма, ни жесткого контроля за исполнением законов страны и правил общежития, всегда будет существовать опасность быть подвергнутым тому или иному насилию. Жизнь показала, что сегодня мало кто может уберечься от пули киллера или ножа голодного бомжа. Граждане России живут в страхе, как в оккупированном государстве, а те кто побогаче стремятся выехать в благополучные страны, потому что жить, хранить капиталы, вести предпринимательскую деятельность в России стало слишком опасно и экономически не выгодно.

О борьбе с криминалом сегодня говорит даже власть, но только говорит, между тем положение все ухудшается. Отсутствие стабильнос-

ти и порядка, в первую очередь, отражается на развитии экономики, тормозит проведение в жизнь реформ.

Но более всего реальному экономическому росту мешает отсутствие нормальной судебно-правовой системы, гарантирующей справедливость, сохранение свободы личности и ее собственности для всех слоев населения. В настоящее время бессмысленно продолжать какие-либо реформы до тех пор, пока не будет восстановлен порядок в обществе, пока не исчезнет безнаказанность, пока вместо того, чтобы возместить нанесенный материальный ущерб обществу или личности, вор подвергается временной изоляции, пока исправно работают судебные уловки защищающие вора и бандита от возмездия.

Реформы, предлагаемые властью, населением не поддерживаются, так как ничего хорошего от инициативы сверху оно, наученное горьким опытом, уже не ждет. Но согласитесь, что воспринимать реформы, а тем более их поддерживать можно только тогда, когда люди в реальной жизни получают их пользу. Недоработанные реформы, насаждаемые сверху с помощью системы управляемой демократии, неуправляемым народом не принимаются.

Необходимо создать в общественном сознании четкое понимание новых принципов, как строительства государственной структуры, так и строительства политических партий.

Одно из важных направлений деятельности власти это постоянный диалог с народом. Жизнь показала, что все инициативы власти без одобрения народа буксуют и проваливаются. Перед властью и президентом стоит непростая задача - вновь завоевать авторитет в широких народных массах. Убаюкивать народ сообщениями о рейтингах и всеобщей поддержке сегодня просто не серьезно, да и оппонентам рот не закроешь - не то время, не то государство, не тот народ.

Будем надеяться, что власть вспомнит про Армию. Её состояние не просто критично, оно опасно, так как угрожает национальной безопасности и целостности государства. У России больше нет надежных друзей. Мы одни. Даже бывшие союзные республики превратились в естественных конкурентов. По всем показателям наши вооруженные силы уступают армиям США и НАТО. Единственный сдерживающий потенциал - ядерный. Именно он оружает желание наших давних соперников окончательно ликвидировать Россию. Но на таком сдержи-

вающем факторе более десяти-пятнадцати лет уже не продержаться. На наших Вооруженных Силах лежит историческая задача - обеспечить России минимум 10-15 лет гарантированного мира, чтобы за это время, провести необходимые реформы и поднять страну из руин. Пришло время пересмотреть приоритеты и в качестве первоочередных решать свои, внутренние проблемы, опираясь на собственные многовековые традиции, а не навязанные извне. Нашей власти необходимо оценить место и значение России как государства на международной арене, а также понять к каким последствиям может привести повсеместное укрепление США на постсоветском пространстве.

Все вышеперечисленные проблемы требуют, если не незамедлительного решения, то хотя бы публичного определения намерений со стороны власти России. Именно по ним народ сможет составить представление о ныне властвующих персонах: кто они: истинные реформаторы, ведущие страну к процветанию или предатели, выполняющие заказ на окончательное разграбление и уничтожение России как государства.

Некорректно критиковать ничего не предлагая взамен, поэтому позволю себе перечислить некоторые меры, которые, по моему мнению, могли бы улучшить ситуацию.

1. Контроль за государственной собственностью (крупнейшим производством), природными богатствами, расходованием государственных средств должен находиться под реальным, усиленным контролем народа на всех уровнях.

2. Учитывая многовековую традицию воровства чиновников в России, контроль за сохранностью общественной (государственной) собственности можно доверить только народу. В связи с этим необходимо создавать на общественной основе - общественные Комитеты народного контроля.

3. Общественные Комитеты народного контроля необходимо наделить правом проверки эффективности работы государственных чиновников всех уровней, в частности, насколько выгодные для государства контракты и соглашения ими заключаются.

Общественные Комитеты народного контроля до регионального уровня необходимо наделить правом согласования кандидатуры госчиновника при назначении на работу. Чиновники всех уровней должны нести (на основании контракта) персональную ответственность перед обществом за свою деятельность, перед уходом или переходом на новую работу должны обязательно

отчитаться за период своей деятельности.

Необходимо ввести систему государственных контрактов с чиновником, в которых отдельно оговорить судебную ответственность за нарушение закона, например: в случае выявления получения чиновником взятки, завышения цен при заключении договоров и прочий нанесенный государству вред, предусмотреть возможность пожизненного заключения с обязательным возвратом суммы эквивалентной нанесенному ущербу.

4. Необходимо заморозить вывоз капиталов на ближайшие 5-10 лет и одновременно провести экономическую амнистию, ужесточить контроль за вывозом сырьевых и природных богатств за рубеж.

5. Необходимо провести комплексное сокращение бюрократического аппарата, размеры которого превысили все разумные пределы. Это можно было бы сделать путем переноса столицы в другой город, сокращения ненужных ведомств и дублирующих организаций, освобождения государства от выполнения не свойственных ему функций в ряде сфер жизнедеятельности и передачи их в частные руки.

6. Проведение бескомпромиссной борьбы с коррупцией и криминалом с одновременными мерами по широкой либерализации экономической деятельности в стране, поддержке мелкого и среднего предпринимателя, ликвидация лишних бюрократических структур и отчетности. Нормальная экономика оставляет мало шансов для развития преступности и криминала. Дадим людям законно зарабатывать - исчезнет криминал. Как только народ увидит, что государство разумно и рационально расходует общественные деньги - все станут честно платить налоги.

7. Необходима широкая и хорошо наложенная система обратной связи государства с народом посредством постоянных телемостов, дебатов, ответы госчиновников на вопросы граждан в сети Интернет и пр. Как только люди научатся понимать и поддерживать реформы - заработает и государственная машина. Необходима также пропагандистская система для объяснения тех или иных проектов, реформ, программ и действий власти.

8. Необходимо изменить демографическую политику государства, в противном случае государство останется без населения уже в ближайшие 100 лет. Нужна система социальных льгот для молодых семей, стимулирующих деторождение. Необходима государственная программа, направленная на приток

русскоязычного населения, проживающего за пределами России.

9. Государство должно также определить и свои внешнеполитические приоритеты. Положение отсутствия врагов бывает только у дураков. Необходимо работать с традиционными партнерами России и выстраивать внешнюю политику исключительно на принципе государственных интересов России.

Всё вышеперечисленное возможно только при наличии главного - политической воли высшего руководства страны. Ну, а если такой воли не возникнет, то на наш взгляд регионы и граждане страны должны взять эти функции на себя, на том основании, что в противном случае они рискуют остаться без страны. Необходимо уже сейчас создавать на местах органы общественного самоуправления и решать с их помощью возникающие вопросы. Оружием народа, как известно, является его численность, моральная сила и стремление к справедливости. Народ не раз брал на себя функции без особого приглашения со стороны государства, что не раз выручало Россию в самые критические моменты истории. За прошедшие века инициатива народа принимала самые разные формы - партизанская борьба, дружины народного ополчения, сбор денег в пользу государства в военное время и, не приведи господи, народного бунта. Во времена становления государства, нацеленного на процветание России и ее граждан, народ всегда поддерживал власть, а во времена предательства и продажности - боролся с ней. Другого не было и не будет.

Сегодня России как воздух необходима инициатива снизу - общественные движения повсюду и на всех уровнях, социальная и гражданская активность граждан. Оргкомитет по созданию общественно-политического движения "Народная инициатива" обращается ко всем, для кого Россия дорога как Родина. Ей сегодня трудно. Преодолеть трудности стране может помочь только сам народ. Ответственность за будущее страны лежит сегодня на каждом из нас, развали страны потомки нам не простят. Мы обращаемся к руководителям субъектов Федерации, городов и районов сделайте свой выбор с кем вы - с народом или с олигархами. На вас лежит ответственность за жизнь и судьбу народа. Прятаться и отступать некуда. За нами Россия!

Александр Лебедев
Главный редактор газеты
"Народная инициатива",
член оргкомитета по созданию
общественно-политического
движения "Народная инициатива"

ГРАЖДАНЕ ОБРАЩАЮТСЯ К ПРЕЗИДЕНТУ

18 апреля 2002 года Президент России В.В.Путин обратится с ежегодным посланием к федеральному собранию страны. СМИ, круги близкие к президенту и руководству страны создают у него впечатление гражданского согласия власти и народа. На наш взгляд "единодушия" значительно поубавилось, о чем свидетельствуют последние обращения граждан России к своему Президенту.

Предлагаем нашим читателям познакомиться с некоторыми из них. К сожалению размер газетной полосы не позволяет опубликовать текст обращений в полном объеме, поэтому приводим их с некоторыми сокращениями.

Из открытого письма Президенту Путину В.В. Владимира Добренькова, декана социологического факультета Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова, д.ф.н., профессора.

Глубокоуважаемый господин Президент!

В канун Нового года 29 декабря свершилось страшное по своей жестокости злодеяние - двойное убийство. Была убита моя дочь Мария - студентка V курса юридического факультета Московского университета и Александр Панаков - студент IV курса юридического факультета Московского института нефтяной и газовой промышленности. Они приняли поистине мученическую смерть, их убили - хладнокровно и зверски.

В настоящее время суды не выносят смертных приговоров за преднамеренные убийства. Считаю это серьезным нарушением прав подавляющего большинства законопослушных граждан нашего общества. Закон, который позволяет убийцам избежать возмездия, не может быть справедливым. Мораторий на смертную казнь должен быть отменен. Голова раскалывается от мучительных вопросов, на которые нет ответов: как и почему это случилось? Кто виноват? Что происходит с нашим обществом? В какую пропасть оно сползает? Наше общество не просто становится бесчувственным, создается впечатление, что его специально приучают к равнодушию. Каждый день средства массовой информации сообщают нам сухие, без эмоций и

комментариев, цифры о количестве убийств, грабежей, разбоев, краж, изнасилований. А за текстом остаются: страдания и мучения близких, и главное, - какое наказание понесли виновные. И страшно то, что люди действительно становятся бесчувственными, постепенно утрачивают способность сопереживать, сочувствовать и сострадать, пока горе и трагедия не коснется их самих или их близких.

Горестно видеть, как гибнут наши дети в Чечне, но неизмеримо горше видеть, как их стреляют, режут, насилуют на улицах наших городов, у подъездов, в подъездах домов и даже в собственных квартирах, как из миллионов беспризорных детей рекрутируются алкоголики, наркоманы и будущие преступники. А если гибнут наши дети, значит гибнет будущее России.

Глубокоуважаемый господин Президент! Российское общество единодушно одобрило и поддержало Ваши намерения жестко и беспощадно бороться с терроризмом, как с воплощением мирового зла, угрожающим стабильности общества, мировому порядку и безопасности личности. И это правильно. Но я хотел бы обратить Ваше внимание на то, что организованная преступность достигла в нашей стране ужасающих масштабов, представляющих реальную угрозу ее сохранению и выживанию. Пора признать, что криминал в нашем обществе правит бал, он давно объявил добропорядочности тотальный террор, держит в страхе каждого человека, все общество в целом, все его структуры. Равнодушие и страх парализуют общество, разобщают и раскалывают его. Мы все боимся ходить вечером по улицам, мы волнуемся и переживаем за своих детей, когда они задерживаются в школе, в институте, на работе, мы боимся, даже находясь в собственной квартире. Чтобы спастись от страха, мы навешиваем на окна металлические решетки, устанавливаем железные двери с сейфовыми замками, те, кто могут себе это позволить, обзаводятся личной охраной, а некоторые бизнесмены, стремясь обезопасить себя, нанимают для своей охраны бандитов, платят дань разного рода "крышам".

Живем как на войне, и линия фронта проходит через каждую квартиру, подъезд, улицу, дачу. Зло ходит по нашей земле. Россия отдана на растерзание криминалу, который загнал всех нас в "гетто", этакую

"демократическую" резервацию, где мы с упоением разглагольствуем о правах и свободах человека, о демократии, и каждый надеется на то, что ему повезет - горькая чаша минует его и жертвой криминала станет не он, а кто-то другой. Господин Президент! Так дальше жить нельзя - это же социальная паранойя! Настала пора государству объявить криминалу, бандитам всех мастей беспощадную борьбу с применением всех адекватных мер пресечения и наказания, которые бы могли не только обуздать криминал, но и в корне уничтожить его. Господин Президент! Не дайте себя обмануть, когда Вам пытаются внушить, что в нашем обществе царит гражданское согласие и толерантность.

Какое может быть согласие в обществе, в котором нет общественного спокойствия и мира и каждый день проливается кровь граждан, в котором откровенно нагло расхищается, присваивается и перераспределяется государственная собственность, в котором в борьбе за места во властных структурах широко используются подкуп, шантаж, угрозы и даже убийства, в котором (и это самое страшное) криминал проникает во Власть, срастается с ней, видит в ней самую надежную "крышу". Россия истерзана, повержена и унижена не врагом извне, а врагом внутренним - криминалом и беззаконием.

Историческое будущее России, возрождение и восстановление ее моцки или окончательное ее разорение, а быть может, и политическое небытие, зависит, от того, сумеем ли мы обуздать стихию беспредела, кроваво-хмельной разгула преступности и насилия, внутренний терроризм во всех его проявлениях, на всех уровнях общества. Не решив этой задачи, мы не сможем решить ни одной из задач, стоящих перед нами в политической, экономической и духовной сферах. Сегодня наш главный враг - внутренний терроризм. Нам крайне необходима обстоятельная, продуманная программа борьбы с внутренним терроризмом, с любыми видами преступных деяний и любыми посягательствами на свободу и жизнь граждан, подрыв экономической моцки России. Не обеспечив условий безопасности личности, мы не сможем создать прочное стабильное общество, комфортную психологическую среду. Если мы хотим видеть Россию

сильной, могущественной и процветающей, необходимо твердой рукой навести порядок в стране, ужесточить законы, отменить мораторий на приведение в исполнение смертных приговоров за тягчайшие преступления перед обществом и личностью. Надо сделать все, чтобы преступники знали: возмездие настигнет их неизбежно, чтобы они боялись неотвратимости наказания, чтобы земля горела у них под ногами. Если кто-то отвергает необходимость борьбы с криминалом, стоит задаться вопросами, какие цели он преследует, чьим интересам он служит. Как только мы ответим на эти вопросы, все станет на свои места, мы поймем: кто друг, а кто враг России и желает ее ослабления и падения.

Какое лицемерие и бессилие мы демонстрируем всему миру! Судят Радуева - отпетого убийцу и негодяя, а он нагло смеется, потому что уверен, что уйдет от возмездия. Подростка, укравшего со своим таким же бездомным и голодным, как он сам, другом, банку сгущенки из киоска, суд приговаривает к 4-5 годам тюремного заключения. А Козленка, совершившего тягчайшее преступление против государства, укравшего сотни и сотни миллионов долларов, суд освобождает из-под стражи. Ни одно из своих многочисленных обещаний - взять ход расследования того или иного громкого преступления под контроль, найти и наказать виновных - власть не выполнила.

Господин Президент, нам стыдно за все происходящее в нашем государстве. Неужели этот откровенный и ничем не прикрытый цинизм и продажность не унижает Вашего человеческого достоинства, не оскорбляет Вас как Президента? За многие преступления, совершаемые в нашей стране, в США казнили бы на электрическом стуле, а в Китае приговорили бы к расстрелу. У них нужно поучиться, как поступать с преступниками и террористами, вина которых доказана. А мы боимся, что кто-то на Западе упрекнет нас в недостаточной демократичности.

Господин президент! Судьба России и ее будущее - в Ваших руках. Тяжелая ноша лежит на Ваших плечах. Велика ответственность. Но понимание исторической миссии, возложенной на Вас судьбой, и своей роли как Президента Великой страны должно удесятерять чувство ответственности и решимость действовать смело и без оглядки. Не предавайте страну и народ наш на

поругание преступникам, остановите грабеж и произвол. Народ поддержит Вас, народ пойдет за Вами. Он поверит в Вас окончательно тогда, когда Вы избавитесь от иллюзий и объявите конкретную программу беспощадной борьбы с криминалом, который попирает основное естественное и неотъемлемое право каждого человека, данное ему Богом - право на жизнь. Уверен, что борьба с криминалом объединит и сплотит наше общество, всю нацию, т.к. это в интересах каждого человека. Именно на этом направлении можно сейчас рассчитывать на достижение гражданского согласия и единства всех политических сил России. В этом и есть суть национальной идеи на сегодняшний момент.

Я обращаюсь ко всем гражданам России - отцам и матерям, детям которых пали жертвой царящего в стране беспредела, отцам и матерям, которых не может не беспокоить судьба подрастающих детей.

Образумьтесь, люди, давайте все объединимся в борьбе за Справедливость, право на личную неприкосновенность, установление мира и согласия в обществе! Почему молчит интеллигенция - ум и совесть нации? Почему не возвысят голос деятели русской Православной церкви и не выступят в защиту своей паства и России, которая отдана на поругание сатанинским силам зла?

Давайте объединим свои усилия, чтобы подтолкнуть Власть к решительным действиям по оздоровлению нашего общества, по спасению истерзанной России.

* * *

**Резолюция митинга в поддержку Российской армии
Москва, 23 февраля 2002 г.
В митинге приняли участие около 6000 человек, организаторы митинга: КПРФ, Союз офицеров, "Трудовая Россия", Движение в поддержку армии и реформ.**

"23 февраля - это день советских Вооруженных Сил, которые были созданы трудом и умом советского народа, и которыми мы все гордились. В течение полувека они обеспечивали мир нашему народу и нашим союзникам, возможность спокойно трудиться. Враги боялись их, но и уважали. Сегодня правящий режим назвал этот день Днем защитника Отечества. Чьего Отечества? Ельцина и его семьи?.. У народа России нет сегодня своего

Отечества. Его украли, и непонятно, какое Отечество русский солдат сегодня защищает. Нынешний антинародный режим был навязан нашему народу в 1991-93 годах в результате военного контрреволюционного переворота группой военных преступников во главе с Ельциным. Власть в стране оказалась в руках политических проходимцев. Сегодня народ России не имеет своего правительства и своих средств массовой информации. Все ключевые посты в правительстве и СМИ заняты представителями международного сионизма и лицами иностранного происхождения. Президент Путин обманул народ и предал его интересы. Он не отстранил тех, кто обокрал народ и продолжает обкрадывать. От президента Путина мы требуем:

уволить из правительства Российской Федерации всех министров - мошенников и воров, с двойным гражданством, иностранным происхождением и дать России правительство русских патриотов;

проводить зачистки бандитизма по всей стране, а не только в Чечне, бандитизм - это враг народа, и он должен быть искоренен;

отменить мораторий на смертную казнь как средство борьбы с преступностью;

прекратить преступную приватизацию, являющуюся формой мошенничества, экономического бандитизма и способом ограбления народа, она должна быть запрещена по закону, и все, что у народа украдено, начиная с 1992 года, должно быть ему возвращено;

остановить продолжающийся развал Вооруженных Сил, использование их для решения задач полицейского характера и в политических целях;

принять новую конституцию России, которая бы ограничила власть президента и сделала его подконтрольным народу".

* * *

**Из коллективного письма
Президенту РФ и Государственной Думе жителей
Сахалинской области**

"Уважаемый Владимир Владимирович, уважаемые депутаты Государственной Думы! Мы, жители Сахалинской области и граждане Российской Федерации, выражаем глубокую обеспокоенность возможной передачей Японии островов Курильской гряды, поэтому не хотим оставаться в стороне от решения

территориального спора между Россией и Японией.

Курильские острова в частности и Сахалинская область в целом являются нашей Родиной и Родиной наших предков, которые мужественно добились освобождения этих уникальных мест. Острова - это часть нелегкой судьбы их жителей, которые не собираются уезжать оттуда, несмотря на тяжелые условия жизни. Мы считаем, что Курильские острова являются неотъемлемой частью Российской Федерации и имеют важное геополитическое и экономическое значение для страны. Более того, их передача отрицательно скажется на положении России на международной арене и создаст прецедент, который приведет к обострению всех территориальных споров и притязаний в мире и по отношению к России в частности. Богатые природные ресурсы прибрежной акватории составляют значительную долю в объеме добываемой рыбной продукции в масштабах всей страны. Поэтому они должны остаться у России и служить ее процветанию. Мы обязаны позаботиться о будущем наших детей и отстоять свое право владения этими землями.

В связи со всем вышеизложенным, мы надеемся, что Вы не допустите передачи островов.

С уважением, мы, ниже подписьшиеся.

Всего 6162 подписи

* * *

Кто ответит за развал? Письмо Президенту России от советских генералов и адмиралов.

Господин Президент! В начале ноября 2001 г. мы направили Вам через прессу "Обращение", в котором изложили свой взгляд на то, что происходит в стране и в Российской армии в результате так называемых "реформ", проводимых под Вашим руководством.

К сожалению, Вы не сочли возможным ответить нам, хотя мы представляем тех советских людей, которые разгромили фашизм и создали могучие Вооруженные Силы страны. Это надо расценить как элементарное неуважение к нам или как боязнь ответить на ту правду, которая была изложена в "Обращении".

Вам на самом деле, наверное, легче промолчать, чем признать, что вся деятельность власти за последние десять лет, и Ваша в том числе, по своим трагическим последствиям для

России и ее народа несопоставима даже с фашистской агрессией в период Великой Отечественной войны.

Для нас развал страны и ее Вооруженных Сил есть и личная трагедия, так как каждый из нас отдал делу укрепления обороны государства, по существу, всю свою жизнь. Вам, видимо, трудно это понять, хотя в советское время Вы были работником КГБ.

Вы даже не поняли или не захотели понять, что на последних президентских выборах народ избрал не Вас, а в Вашем лице надежду на восстановление страны и наведение порядка в ней. К сожалению, Вы обманули народ и предали его интересы. Сегодня уже очевидно, что президент не с народом, а с теми, кто обокрал его и продолжает обкрадывать.

Проводимая в стране внутренняя политика привела к резкому падению уровня жизни народа, к его вымианию. Сейчас затевается новый виток ограбления народа (приватизации), нынешнее руководство страны достигло успехов только в области развития бандитизма.

Ваша внешняя политика, по сути, является продолжением преступной политики "нового мышления" Горбачева - лучшего немца, политики пресмыкательства перед Западом, политики Ельцина-Чубайса, политики раз渲ла страны и распродажи за бесценок ее богатства. Не удивимся, если завтра Вас объявит лучшим американцем, европейцем или натовцем. Ведь именно при вашей поддержке США получили военные базы в Узбекистане, Таджикистане, Киргизии, а возможно, и в Казахстане.

Эти базы не для удара по Бен Ладену, а в конечном итоге по интересам России. Поверьте, мы не дилетанты в политике и занимались политикой десятки лет. Во времена Советского Союза у нашей страны было много друзей и союзников, сегодня их уже нет. Но зато появились друзья у наших президентов: Горбачева, Ельцина и у Вас. Международная политика России стала политикой торговли интересами государства. Ликвидация, например, базы на Кубе - это акт политического предательства, а не коммерческих расчетов, сделанных Генштабом и МИДом.

Сегодня президент рвется в НАТО. Возникает вопрос: "С какой целью и против кого?" Ведь НАТО - это военно-политический блок с агрессивными устремлениями, а не благотворительная организация.

Будучи в декабре 2001 года в Англии, Вы заявили, что новая структура взаимоотношений России и НАТО "дает редкую возможность кардинально изменить положение дел в мире". Кардинально - это как? Служить интересам США и НАТО? И это в условиях, когда США являются страной, претендующей на мировое господство.

Особую озабоченность вызывает у нас развал Вооруженных Сил, падение уровня их оснащенности новыми образцами техники и вооружения, уровня их боевой и оперативной подготовки, беспрецедентного снижения боеспособности и боевой готовности. Недопустимо, когда штабы и части сухопутных войск стали заниматься решением в основном задач полицейского характера внутри страны, а не свойственными им задачами по обороне государства.

Являясь представителями той части советского народа, которая создавала, а не разрушала, защищала страну, а не разворачивала ее, мы взяли на себя ответственность сказать Вам, как президенту, и своему народу, которому честно служили многие годы, что именно "реформы" Горбачева-Ельцина, а сегодня и Вы, развалили и продолжают разваливать не только страну, но человеческие судьбы миллионов русских людей, хотя народ никого об этом не просил.

В связи с изложенным мы снова предлагаем начать широкое всенародное обсуждение положения дел в стране, деятельность Президента, правительства, Госдумы и руководителей регионов с участием оппозиции. Должны быть определены виновники трагедии страны и те меры, которые необходимо принять для ее спасения. Обсуждение это должна слышать вся страна.

Наш народ уже знает, что социализм лучше капитализма, поэтому мы вновь настаиваем, чтобы в ближайшее время в России был проведен референдум по вопросу восстановления в стране социалистической системы и планово-рыночной экономики упразднение преступного режима олигархов. Народу должно быть возвращено все, что у него украдено.

Господин Президент!

О деятельности руководства страны судят по тому, как живет народ. Наш народ живет плохо, даже очень плохо, и он вправе потребовать замены такого руководства. История предоставила Вам шанс покончить с антисоциальной политикой Ваших предшественников и создать в стране условия

для нормальной жизни народа. Вы не использовали его.

Пора, наконец, определиться, кто Вы: Президент России, работающий на страну и ее народ, или представитель олигархов, разваливших страну и распределяющих последние богатства, принадлежащие народу, обрекая его на дальнейшее вымирание.

Письмо подписали: генерал армии И.РОДИОНОВ - Депутат Государственной думы; генерал армии В.АРХИПОВ; адмирал В.ПАНИН; генерал-полковник А.МАКАШОВ; адмирал Н.ХОВРИН; адмирал, Герой Советского Союза В.МИХАЙЛИН; генерал-полковник В.КУРОЧКИН; генерал-полковник Ф.ГАИВОРОНСКИЙ; генерал-полковник авиации В.ВОРОНОВ; генерал-лейтенант М.ТИТОВ; генерал-лейтенант В.СОЛОВЬЕВ; генерал-лейтенант Ю.ПАНКРАТОВ; генерал-лейтенант Ю.КАЛИНИН; вице-адмирал В.БЕРЕЗИН; полковник, депутат Государственной думы В.ВОЛКОВ; генерал-полковник милиции, депутат Государственной думы А.КУЛИКОВ; генерал-майор В.МОРОЗОВ; генерал-майор авиации Н.КУЗНЕЦОВ; контр-адмирал Я.ГРЕЧКО; генерал-майор В.ЛЫСОВ; контр-адмирал А.КАРЛИН; генерал-майор Ю.ЯРЫГИН; контр-адмирал Г.БЕЛЯШОВ.

* * *

Обращения к Народу и Президенту представителей интеллигентии России.

Март 2002 г.

Дорогие соотечественники!

Уважаемый Президент Российской Федерации!

Отечество наше в опасности! Россия на грани самоуничтожения. Враг у нашего порога и имя ему - криминал. Волна убийств и тяжких преступлений против личности захлестнула страну. Каждый день гремят по России выстрелы, совершаются разбои и грабежи, льется человеческая кровь. Сегодня безнаказанно убивают на улицах наших городов, в подъездах домов, в собственных квартирах. Убивают без разбора, хладнокровно и жестоко - детей и стариков, студентов и академиков, бизнесменов и государственных деятелей. Только в прошлом году в России умерли насильственной смертью и покончили жизнь самоубийством свыше 50 тысяч человек, десятки тысяч людей умирают в больницах от ран, полученных в результате разбойных

нападений, тысячи людей пропадают без вести. Преступность достигла сегодня такого размаха, что она реально угрожает выживанию и самому существованию России.

В стране расхищается национальное богатство, процветают наркомания и проституция, появилась многомиллионная армия беспризорных детей, которые пополняют ряды организованной преступности.

Криминал связывает открытый террор против каждого гражданина, держит общество в состоянии тотального страха. Люди боятся за свою жизнь, за жизнь своих детей и близких. Они растеряны, не знают, что делать и от бессилия молчат. В обществе царит атмосфера безнадежности и безысходности.

В России уже давно идет необъявленная война криминала против всего общества и каждого гражданина. И эта война ширится. С каждым днем, месяцем, годом число жертв растет. Надо быть слепым, чтобы не видеть этого. Россия сползает в бездну, рушатся духовные устои нации, нравственность теряет свою силу. Коррупция достигла угрожающих размеров. Судебно-правовая система неэффективна. Закон не обеспечивает безопасность личности. Власть бездействует. В государстве отсутствует программа борьбы с преступностью. Криминал рвется во власть и нередко достигает цели. Идущие в обществе процессы, если их не остановить, будут иметь катастрофические последствия.

Вопреки воле народа и в угоду политическим требованиям Запада в стране был введен мораторий на смертную казнь за особо тяжкие преступления против личности. Именно это решение связывало руки преступникам. Убийцам, наркоторговцам, казнокрадам стало ясно, что возмездие им не грозит. Решение о моратории на смертную казнь было не просто ошибочным, а пагубным. Оно обернулось для общества большой трагедией. Убивают тысячи и тысячи людей, а их близким суждено до конца дней своих нести в душах тяжкий груз неутешающей скорби. Подавляющее большинство законопослушных граждан нашего общества не может с этим смириться. Закон, позволяющий убийцам избежать заслуженного возмездия, несправедлив.

Если Власть ответственна, то она должна разделить Вину за забытые жизни граждан России. Все, чьи сердца не очерствели, в ком остались совесть и гражданское мужество, должны во всеуслышание

заявить - так жить дальше нельзя. Необходимы решительные и действенные меры, которые положат конец безудержному разгулу преступности и обеспечат каждому гражданину право на безопасную жизнь.

Обращаемся к Вам, уважаемый Президент: используйте Ваши полномочия для отмены моратория на смертную казнь за особо тяжкие преступления против личности и государства; объявите народу конкретную программу борьбы с внутренним терроризмом - криминалом всех мастей. Мы уверены, что граждане России, готовы к конструктивному диалогу с Вами по названным проблемам.

Дорогие соотечественники, нам пора очнуться от спячки.

Объединимся! И тогда мы добьемся мира и согласия в обществе, социального порядка и гарантий личной безопасности. Молчание погубит Россию.

Список общественных деятелей, подписавших Обращение к Народу и Президенту РФ:

Абалкин Л.И. - акад. РАН, директор Института экономики РАН; Алферов Ж.И. - директор Физико-технического института РАН, вице-президент РАН, депутат Государственной Думы (ГД), лауреат Нобелевской премии; Алексеев М.Н. - писатель, Герой соцтруда; Аслаханов А.А. - депутат ГД, председатель Ассоциации работников правоохранительных органов, генерал-майор, д.ю.н.; Афонин Н.Н. - ректор Высшего театрального училища им. М.С.Щепкина, проф.; Бабурин С.Н. - председатель Президиума Межрегиональной коллегии адвокатов, д.ю.н., проф.; Баскаев А.Г. - депутат ГД РФ, генерал-полковник; Бессмертных А.А. - Президент Внешнеполитической ассоциации, Полномочный и Чрезвычайный посол; Белоконь А.В. - ректор Ростовского государственного университета, д.ф.м.н. проф.; Болотова Ж.А. - Народная артистка России; Бокерия Л.А. - академик РАМН, директор научного центра сердечно-сосудистой хирургии им. А.Н.Бакулева; Борисов И.И. - ректор Воронежского государственного университета, д.ф.н. проф.; Блинов Н.М. - генерал-полковник таможенной службы, д.ф.н., проф.; Бурляев Н.П. - Народный артист России; Владимиров А.И. - ректор Российского государственного университета нефти и газа им. И.М.Губкина, проф., академик РАЕН; Ведерников А.Ф. - Народный артист СССР, проф. Московской консер-

ватории им. П.И. Чайковского; Веденникова-Гуреева Н.Н. - заслуженная артистка России, заведующая кафедрой Московской консерватории им. П.И. Чайковского, проф.; Ганичев В.Н. - Председатель Союза писателей России, д.и.н., проф.; Гареев М.А. - генерал армии, Президент Академии военных наук, д.в.н., проф.; Герасименко Н.Ф. - депутат ГД, член-корреспондент РАМН; Говорухин С.С. - депутат ГД, кинорежиссер, Народный артист России; Горячева С.П. - депутат ГД; Грайфер В.И. - председатель Совета директоров ОАО НК "Лукойл"; Григорьев С.И. - декан социологического факультета Алтайского государственного университета, д.соц.н., проф.; Григорьев Ю.А. - Народный артист России, проф. Московской консерватории им. П.И. Чайковского; Гридчин А.М. - ректор Белгородской государственной технологической академии строительных материалов, проф.; Грищенко Н.Н. - ректор Академии труда и социальных отношений, проф.; Губенко Н.Н. - депутат ГД, Народный артист России; Губенко И.В. - председатель правления АКБ "Нефтегаз-промбанк"; Гусев Б.В. - Президент Международной и Российской инженерных академий, член-кор. РАН; Добреньков В.И. - декан социологического факультета МГУ им. М.В.Ломоносова, д.ф.н., проф.; Доренский С.Л. - Народный артист России, проф. Московской консерватории им. П.И.Чайковского; Дармодехин С.В. - директор ГОСНИИ семьи и образования д.соц.н., проф.; Дмитриевский В.К. - Народный художник России; Дурова Н.Ю. - Народная артистка СССР; Жданов Ю.А. - директор Северо-Кавказского научного центра, член-кор. РАН; Жуков В.И. - ректор Московского государственного социального университета, д.и.н., проф.; Зернов В.А. - председатель Ассоциации негосударственных вузов России, проф.; Зрюкин В.В. - ректор Ивановской государственной текстильной академии, проф.; Иванов В.Н. - член-кор. РАН; Игнатьева З.А. - заслуженная артистка России, проф. Московской консерватории им. П.И. Чайковского; Ильин В.А.- академик РАН; Исаев Е.А. - поэт, Герой Соц.труда; Калягин А.А. - Народный артист СССР, председатель Союза театральных деятелей России; Карабасов Ю.С. - ректор института стали и сплавов, д.т.н., проф.; Карпов А.Е. - чемпион мира по шахматам; Карпов В.В. - писатель, Герой Советского Союза; Кобзон И.Д. -

депутат ГД, Народный артист СССР; Кодин М.И.- Председатель Совета Московского интеллектуально-делового Клуба, вице-президент Академии социальных и гуманитарных наук; Квочур А.Н. - заслуженный летчик-испытатель, Герой России; Климов Д.М. - академик РАН; Куняев С.Ю. - главный редактор журнала "Наш современник", секретарь Союза писателей России; Курилов В.И. - ректор Дальневосточного государственного университета, проф.; Лаверов Н.П. - академик РАН; Лунин В.В. - декан химического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова, академик РАН; Львов Д.С. - академик РАН; Логунов А.А. - академик РАН, директор Института Высоких энергий РАН; Маланин В.В. - ректор Пермского государственного университета, проф.; Магометов А.А. - ректор Северо-Осетинского государственного университета, проф.; Мартынов А.Г. - атаман союза казаков России; Маслов В.П. - академик РАН; Матвеев Е.С. - Народный артист СССР; Матросов В.М. - академик РАН; Меньшов В.В. - кинорежиссер, Народный артист России; Миронов В.В. - декан философского факультета МГУ им. М.В. Ломоносова, д.ф.н., проф.; Набойченко С.С. - ректор Уральского государственного технического университета, д.т.н, член-кор. РАН; Николаев А.Г. - генерал-майор, летчик-космонавт, дважды Герой Советского Союза; Никандров Н.Д. - президент Российской академии образования, д.п.н., проф.; Ножкин М.И. - Народный артист России; Омаров О.А. - ректор Дагестанского государственного университета, проф.; Осипов Г.В. - академик РАН, директор Института социально-политических исследований АН; Ойзерман Т.И. - академик РАН; Панина Е.В. - Председатель Российского земского движения; Пареньков С.Л. - генеральный директор Московского металлургического завода "Серп и Молот"; Петров Н.А. - Народный артист СССР, проф. Московской консерватории им. П.И.Чайковского; Петрик П.П. - председатель Совета ветеранов МИД РФ, Чрезвычайный и Полномочный Посол; Покровский В.И. - Президент Академии медицинских наук, д.м.н., профессор; Полеванов В.П. - академик РАЕН, доктор геол-мин. наук.; Поршнев А.Г. - ректор Государственного университета управления, член-кор. РАН; Пучков Л.А. - ректор

Московского государственного горного университета, член-кор. РАН; Распутин В.Г. - писатель; Розов В.С. - драматург, проф. Литературного института им. М. Горького; Романов В.Е. - ректор Санкт-Петербургского государственного университета технологии и дизайна, д.т.н., проф.; Рошина Л.В. - заслуженный деятель искусств России, заведующая кафедрой Московской консерватории им. П.И. Чайковского, проф.; Рыжков Н.И. - депутат ГД, Президент Российского союза товаропроизводителей; Савиных В.П. - президент ассоциации Российских вузов, ректор МИИГАиК, летчик-космонавт, дважды Герой Советского Союза; Саркисов П.Д. - ректор Российского химико-технологического университета им. Д.И. Менделеева, д.х.н., академик РАН; Севастьянов В.И. - депутат ГД, летчик-космонавт, дважды Герой Советского Союза; Сидоров В.М. - Председатель союза художников России, Народный художник России; Скворцов Н.Г. - декан социологического факультета Санкт-Петербургского университета, д.ф.н., профессор; Скворцов К.В. - писатель, Лауреат Государственной премии России; Соколов Э.М. - ректор Тульского государственного университета, проф.; Соломин Ю.М. - Народный артист СССР, художественный руководитель Малого театра; Соломин Н.Н. - Первый секретарь правления Союза художников России, Народный художник РФ; Страхов В.Н. - академик РАН, директор Объединенного института физики земли им. О.Ю.Шмидта; Суханов Е.А. - декан юридического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова, д.ю.н., проф.; Тихомиров В.П. - ректор Московского государственного университета экономики, статистики и информатики, проф.; Толбоев М.О. - заслуженный летчик-испытатель РФ, Герой России; Трубецков Д.И. - ректор Саратовского государственного университета, д.ф-м.н., член-корреспондент РАН; Тяжельников Е.М. - Чрезвычайный и Полномочный Посол; Ульянов П.Л. - член-кор. РАН, лауреат Государственной премии России; Федоров И.Б. - ректор Московского государственного технического университета им. Н.Э. Баумана, проф.; Хохлов А.Ф. - ректор Нижегородского государственного университета им. Н.И. Лобачевского, д.ф-м.н., проф.; Чельщев Е.П. - академик РАН; Черноиванов В.И. - академик РАСХН, директор ГОСНИТИ;

Чиссов В.И. - академик РАМН, директор Московского НИИ онкологического института им. П.А. Герцина; Шаповалов В.А. - ректор Ставропольского государственного университета, д.с.н., проф.; Шилов А.М. - Народный художник СССР, академик Российской академии художеств; Шишкин О.Н. - Герой социалистического труда, лауреат Ленинской премии, д.т.н.; Шевченко В.Г. - Президент Академии безопасности, обороны и правопорядка, д.ю.н., проф.; Шмаль Г.И. - председатель Совета директоров РАО "Роснефтегазстрой"; Юферев А.Е. - главный редактор журнала "Человек и Закон"; Яновский Р.Г. - член-кор. РАН, президент Российского общества социологов и демографов.

* * *

Заявление участников учредительной конференции Межрегиональной общественной организации "Объединение социологов Сибири".

Социологической общественности страны известны случаи терроризма в отношении ряда видных социологов и их родственников. Так, в первой половине 1990-х годов была зверски убита дочь Н.М. Блинова, ректора российской академии таможни, крупного специалиста в области социологии молодежи, проблем социального развития готовившая защиту докторской диссертации по теневой экономике в московском регионе. В середине 1990-х годов подвергся нападению видный российский социолог А.А. Овсянников. Во второй половине 1990-х годов в Барнауле был ограблен декан крупнейшего в Сибири социологического факультета АГУ, д.с.н. С.И. Григорьев, автор докторской диссертации по проблемам справедливости в российском обществе... Список ученых, подвергнувшихся нападениям пополнился в этом году.

Статистические данные свидетельствуют о лавинообразном росте количества тяжких преступлений, убийств, совершаемых с особой жестокостью. Такое развитие событий провоцируется массовым распространением оружия локальных конфликтов, дискуссий о запрете на казни, мораторий на смертные приговоры за умышленные убийства.

По количеству убийств и преступлений мы побили рекорды периода массовых репрессий в годы сталинизма. Мы превзошли по этим

страшным показателям 1937-й год! Мы подошли к пределу, за которым начинается война всех против всех, гражданская война, признаки которой на лицо. Уже сегодня - люди покупают оружие, чтобы защищаться, объединяются в целях самозащиты, не надеясь на законную власть. Они чаще обращаются к криминальным структурам, к частным телохранителям, чем в государственные органы.

Учредительная конференция "Объединения социологов Сибири" поддерживает основные положения открытого письма президенту России В.В. Путину декана социологического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова В.И. Добренькова, требуя решительных действий государственных властей России в борьбе с преступностью, с насилием, деморализацией общественной и личной жизни населения страны. Мы требуем отмены моратория на смертную казнь для тех, кто виновен в умышленных убийствах, особенно - многочисленных и с отягчающими обстоятельствами. Мы требуем запрета на их реабилитацию и досрочное освобождение, амнистию.

Особого внимания мы требуем к профилактике убийств, роста насилия, жестокости. Это предполагает систему комплексных мер, стратегических решений, широкого привлечения общественности, радикального применения принципов социальной жизни, социальных идеалов, в которых должна быть уравновешена значимость индивидуализма коллективными, национально-государственными, национально-культурными и ценностями, социально-территориальными, поселенческими значениями. Принципиальное значение для них приобрела проблема социальной безопасности русского народа как государство образующего этноса России, составляющего более 85 % населения, отстраненного сегодня от власти в своей стране, подвергающегося шельмованию, информационному насилию, растлению либерально-радикальными СМИ, желтой прессой.

В этой связи мы предлагаем коренным образом изменить образ жизни, социальные отношения, навязанные России в 1990-е годы, создать целевые региональные и межрегиональные комплексные программы профилактики преступности, убийств для всех территорий России, в том числе и Сибири. Мы готовы участвовать в таких программах. В этом заинтересованы все - бизнес, государственное управление,

общественные организации, каждый человек! Если мы не решим проблему преступности, никакие реформы и благие цели не будут реализованы!

**Участники учредительной конференции "Объединения социологов Сибири"
г. Новосибирск, 02.02.02 г.**

* * *

Расплата

Годы перестройки явились периодом передела собственности и, соответственно, формирования новых экономических отношений в России. Этот процесс был организован руководством страны. Первоначальный капитал был получен благодаря откровенному грабежу населения с помощью финансовых пирамид под прикрытием властных структур. А далее все стали свидетелями чудесного превращения госслужащих высшего звена в председателей акционерных обществ, владельцев большой доли пакетов акций, владельцев крупнейшей собственности, ранее принадлежащей всему обществу, т.е. народу. Это стало возможным благодаря гениальной афере с приватизационными чеками и превращению государственной собственности в акционерную, а затем в частную. Далее было организовано банкротство государственных предприятий и продажа за символическую цену предприятий, дающих стабильную прибыль. Все это на основании Закона о банкротстве. Так родился новый социальный слой, составляющий около 5% от всего населения, получивший название - "новые русские", хотя русских там единицы. Оставшиеся 95% общества только через 10 лет сообразили, что их "законно" обобрали, но поезд уже ушел. Все привычные устои общества круто переменились в течение жизни только одного поколения. Крикливое и бездарное богатство теперь соседствует с нищетой и безысходностью. Большая часть недавно благополучного населения страны оказалась за чертой бедности. Трудолюбивые, законопослушные, образованные, высоко квалифицированные люди просто не сумели вписаться в новые условия всеобщего грабежа и мошенничества.

Чтобы приучить соотечественников к новым правилам игры и заставить их рассстаться с

остатками социалистического мировоззрения, с "устаревшими" понятиями о морали и нравственности, "новые русские" выкупили СМИ и в первую очередь телевиденье. Из-за дня в день по всем телевизионным каналам, во всех печатных изданиях началась пропаганда современного мировоззрения, основанного на демонстрации насилия и самых низменных человеческих страсти. Самые впечатляющие примеры жестокости и насилия в борьбе за собственность, дикие разборки между преступными группировками, в которых сотнями погибают совсем еще молодые люди, факты повсеместной коррупции и безнаказанности, безграничного стяжательства - все эти "прелести" новой жизни лавиной обрушились с элитарных вершин власти и бизнеса на потрясенных граждан.

Новая власть явственно дала понять, что отныне общество будет жить по законам волчьей стаи, что в новых условиях уважения заслуживает только матерый безжалостный хищник, отныне он будет авторитетом в общественной иерархии.

Все попытки не согласиться с новыми правилами игры жестоко карались. Вспомните громкие убийства последних лет. Что, например, стало с молодым, дотошным журналистом попытавшимся выяснить, куда это подевалось военное имущество Западной группы войск, почему после сверхвыгодной для страны сделки, результатом которой стал вывод войск из стран западной Европы, суливший России и крупные финансовые компенсации со стороны этих стран и естественную экономию собственных средств. А в результате наша армия оказалась в самом жалком положении, а военнослужащие, пополнили армию бездомных. Вряд ли сегодня среди депутатов Государственной Думы найдется любопытный, который рискнет докопаться, кто персонально принимал решение о получении Россией международных кредитов на кабальных условиях, да еще в таком количестве, на какие цели и с чьей помощью они исчезли?

Все цивилизованные способы накопления денег власть сама же и задушила налогами, цепью чиновничих капканов, неработающими законами. Результат не замедлил сказаться: уровень

криминализации общества подскочил на рекордную высоту, за короткий срок. Чему же здесь удивляться? Чего добивались, то и получили.

Убедившись в продажности Фемиды, многие стали прибегать к услугам преступного мира, оказалось, что его законы работают безотказно.

Существование преступного мира - это неизбежный результат, сложившихся в обществе экономических отношений. Чем меньше число сверхбогатых и больше количество бедных, чем шире между ними пропасть, тем выше число преступлений. Из числа бедных всегда найдутся те, кто, ориентируясь на собственные представления о справедливости, будет решать вопрос о праве на собственность, на достойную жизнь. Им может оказаться бывший спецназовец, ставший киллером, офицер, прощающий оружие, прокурор, предавший закон, милиционер, вступающий в сговор с преступным миром, или просто голодный бомж, убивший за кусок хлеба. При этом каждый из них расскажет душеподобную историю, о том, что на преступление их толкнула жестокая действительность и, возможно, по-своему будут правы.

Отменой моратория на смертную казнь ситуацию не изменить. Решать жить или не жить - это промысел божий. Лишение человека человеком жизни насильственным путем - самый тяжкий грех, за который придется отвечать. Смертная казнь - это не возмездие, а мгновенное избавление от него. Совершивший преступление должен сполна расплатиться за него на этом свете. Как? Это решит общество: пожизненным заключением, тяжелым трудом, на опасном производстве и т.д. Сегодня тюрьмы переполнены ворами, мошенниками. Зачем держать их там? Часто содержание вора в тюрьме обходится обществу дороже, чем украденная сумма. Не проще ли взыскать с вора нанесенный ущерб, путем конфискации имущества или принудительной отработки до полного погашения долга. Изолировать от общества необходимо только убийц, насильников, умышленно нанесших личности телесные повреждения и наркоторговцев. Этой категории осужденных общество вправе создать самые жесткие условия

отбывания наказания.

Преступление - это проблема экономическая, социальная и нравственная. Выводы напрашиваются сами. Волна преступности будет нарастать, пока общество не захлебнется в ней, тогда оно вынуждено будет решать и социальные, и экономические задачи. Все, кто попали в число бедных и сообразили, что справедливость при разделе общественной собственности цинично нарушена, что их попросту обошли, рано или поздно тоже захотят получить свой кусок. Но у них не будет другого способа восстановить справедливость, кроме как путем преступления или организованного бунта.

Небывалый рост преступности сегодня - это расплата за ложь и предательство представителей власти периода перестройки. За все придется платить. Обидно, что расплачиваться придется невинным: детям и внукам тех, кто участвовал в этом дележе, а также тем, кто достиг благополучия собственным трудом. Таков закон возмездия, такова цена расплаты.

**Галина Савинич
Шеф-редактор газеты
"Народная инициатива"**

* * *

**Эксперты элитного клуба
"Гражданские дебаты"
высказали свои пожелания
Президенту**

28 февраля в столице проходило заседание клуба "Гражданские дебаты" на тему: "Что ждет страна от Послания Президента". Присутствующие высказали свои пожелания и выделили те основные вопросы, которые, по их мнению, должны быть затронуты в послании Президента.

Политолог Сергей Марков, проводивший заседание клуба, считает, что наиболее актуальной является выработка концепции самого послания: либо оно, обращено к населению и формулирует социально значимые цели, либо в традиции последних двух лет остается руководством для бюрократа, неким инструментом стратегического управления во внутренней политике и, что пришло время Путину выступить со своей собственной программой.

По мнению депутата ГД Владимира Лысенко, время "управляющей демократии" прошло. Он предложил срочно провести политическую реформу и достроить демократические институты. Лысенко предложил применить в политической практике механизм, когда победившая на вы-

борах партия формирует правительство. Кроме того, верхняя палата парламента должна стать избираемой по мажоритарным округам.

По мнению Глеба Павловского, главы Фонда эффективной политики, управляемая демократия - это трансформация режима массового доверия Президенту в механизм, который позволяет синхронизировать ряд очень трудно совместимых структурных реформ, проводимых одновременно.

Андрей Федоров, директор Фонда "Политические исследования", сконцентрировал свое внимание на внешнеполитических вызовах, на которые Владимир Путин должен дать ответ в своем Послании: это неизбежное расширение НАТО на восток, военные действия США в Ираке, закрепление американцев на постсоветском пространстве. В части российских внутриполитических проблем - это "зависшие" федеральные округа, которые должны либо получить дальнейшее развитие, либо тихо умереть, затягивающаяся проблема Чечни, будущее российских СМИ.

Александр Ослон, глава Фонда "Общественное мнение", ознакомил присутствующих с опросом россиян, в котором они пытались сформулировать, что такое для них государство: для 40% опрошенных государство - это народ, для 30% это понятие ассоциируется со страной и лишь для 20% государство есть эквивалент вла-

сти. При таком раскладе самые привычные в политическом обиходе фразы - вроде "Государство должно быть сильным" - приобретают, по словам социолога, совершенно другой смысл.

Ярослав Кузьминов, ректор Высшей школы экономики считает, что имевший место контроль власти сбоку (когда властные функции приватизировались крупными и региональными олигархами), который ныне пытаются заменить контролем сверху, совершенно необходимо дополнить контролем снизу - что и должно стать сутью реформы власти. По словам Кузьминова, власть пока боится заявить об этом публично. При этом в отличие от реформы экономической, механизма которой запущен, реформа власти пока еще и не начиналась - несмотря на остройшую необходимость в ней.

Владимир Май, глава Рабочего центра экономических реформ говорил о необходимости скорейшего проведения судебной, административной и военной реформ.

Каха Бендукидзе предложил сосредоточиться на упрощении налоговой системы и повышении "социальной мобильности". Речь идет о реформе инфраструктуры рынка труда, чтобы сделать возможной внутреннюю миграцию.

Александр Дынкин, первый заместитель директора Института международных экономических от-

ношений РАН считает, что президент должен обязательно остановиться на пяти острых проблемах: 1) проблема бедности - чудовищный разрыв между богатейшими и беднейшими; 2) необходимо, чтобы тему национальной безопасности рядовой россиянин понимал, как технологичную, дорогостоящую, но необходимую; 3) достижение национальной конкурентоспособности; 4) не надо говорить об усилении или уходе государства из бизнеса - надо лишь четко разграничить их сферы ответственности; 5) президент должен публично признать бизнес как важнейший институт, без которого у России нет будущего.

Итоги встречи подвел политолог Сергей Марков. По его словам, на встрече достаточно четко было выражено мнение о том, что Послание должно дать ориентиры для больших групп населения, показать им, в чем состоит задача власти, сделать политику более предсказуемой, узнаваемой. В области политической стоит задача укрепления демократических институтов, усиление политических партий. В области экономики совершенно необходимо четко объяснить смысл реформ, что они означают для населения, а также уменьшить то бремя, которое вынужден нести бизнес. Внешняя политика, большинством выступавших рассматривается как вызов, на который надо постараться сформу-



Парламентские слушания о перспективах возвращения денежных вкладов российских граждан, утраченных в ходе реформ начала 90-х годов.

Комитет по делам общественных объединений и религиозных организаций провел парламентские слушания "Проблема сбережений граждан до 1992 года. Правовые, финансовые, экономические, социальные аспекты и способы решения", в которых приняли участие представители органов государственной власти, общественных организаций и депутаты Госдумы.

Открывая слушания, заместитель Председателя Госдумы Георгий Боос отметил актуальность рассматриваемой проблемы, поскольку она затрагивает интересы более 70 миллионов соотечественников. Указав на то, что поиск решения этой проблемы ведется с 90-х годов, Г.Боос заметил, что речь идет о компенсации ущерба, нанесенного

населению в результате реформ, а не о возмещении вкладов.

С докладами выступили председатель Комитета Виктор Зоркальцев и заместитель министра финансов Бэлла Златкис. В.Зоркальцев, рассказав о законах, принятых Государственной Думой трех созывов с целью решения этой проблемы, и игнорируемых Правительством, высказался за полную индексацию вкладов. Б.Златкис сообщила, что остатки на счетах по тем вкладам составляют 300 млрд. советских рублей, которые в нынешних рублях составляют сумму в 8 триллионов. Она высказала позицию Правительства, которая сводится к тому, что вклады не могут быть возвращены.

В прениях приняли участие депутаты Владимир Гришуков, Анатолий Чекис, Николай Сапожников, Александр Шелехов, Владимир Буткеев, Оксана Дмитриева, Александр Чуев, Валерий Малышев, Владимир Пащuto.

Депутаты фракции КПРФ призывали принять меры для того, чтобы "остановить процесс разрушения законодательной и социальной базы восстановления сбережений граждан РФ, которая создавалась на протяжении десяти лет". Они подчеркивали, что необходимо "заставить исполнительную власть выполнять федеральные законы по восстановлению сбережений".

Наиболее близкую к позиции Правительства точку зрения высказали представители центристских фракций.

Участники слушаний рекомендовали Федеральному Собранию вернуться к отклоненному Президентом РФ закону "О порядке обслуживания целевых долговых обязательств РФ в целях обеспечения неотложных социально необходимых нужд граждан РФ", другим законам и принять их. Как сообщил председатель Комитета по экономической политике Сергей Глазьев, "вопрос о возвращении вкладов российских граждан решен", возвращение вкладов "закреплено двумя федеральными законами и решением Конституционного Суда". С.Глазьев предлагает реструктуризовать долги, появившиеся вследствие невыплаты соответствующих денежных средств российским гражданам, вложившим свои средства в банки. По его мнению, после реструктуризации таких долгов их можно выплачивать в течение 5-7 лет. Он также предлагает "связать" деньги, которые граждане будут получать в качестве компенсации за свои вклады в банках. Так, по словам С.Глазьева, на эти деньги нельзя будет покупать валюту, а только отечественные товары.

Галина Савинич
Александр Лебедев

ФАНДАС САФИУЛЛИН: НАС ОБЪЯВИЛИ КОЛЛЕКТИВНЫМ ШПИОНОМ

Под таким заголовком информационное агентство Татарстана ТАТАР-ИНФОРМ распространило сообщение о предстоящем 22 марта рассмотрении альтернативных поправок в Закон "О языках народов Российской Федерации".

"На рассмотрение, - говорится в сообщении, - вносятся два проекта изменений. Авторами первого, официального, являются 10 думских депутатов (в их числе трое татарстанцев - Салимхан Ахметханов, Александр Салий, Сергей Шашурин), чья поправка предполагает запрет на использование иной письменности, кроме кириллицы, народаами, которые объявили в своих республиках вторым государственным языком какой-либо из национальных языков.

Депутат ГД РФ Фандас Сафиуллин считает, что данный проект не имеет ничего общего с языкоznанием и вызван чисто политическими соображениями. В заключении трех думских комитетов по данному проекту говорится о том, что планы по переводу татарского языка на латиницу таят в себе угрозу национальной безопасности и территориальной целостности России. Они также предостерега-

ют от угрозы духовной и геополитической экспансии Турции, стремящейся к воссозданию Великого Турана путем введения латиницы в таких республиках, как Башкортостан, Татарстан и других. Таким образом, с возмущением подчеркнул Ф.Сафиуллин, брошено страшное обвинение в адрес всего татарского народа, его интеллигенции, они объявлены коллективным турецким шпионом.

Второй проект изменений в туже статью Закона "О языках народов Российской Федерации" внесен Ф.Сафиуллиным, автор считает свой проект вторичным, вызванным лишь первой, противоречащей всему действующему законодательству поправкой. По мнению татарстанского депутата, каждый народ может использовать в своем языке алфавит, который принят этим народом по его добреi воле".

Ой, как хочется, ну, очень хочется, чем-нибудь заморочиться... (реплика)

Не спиться нашим центристам от власти. Не устраивает их все. Такие уж они у нас массовики - затейники. Скучно в Государственной Думе. То они отставку Геращенко подбрасывают, то столицу в Питер перенести хотят. А вот теперь из совсем свеженького: лишили Председателя Государст-

венной Думы голоса. И чтобы окончательно все очнулись от зимней спячки, собираются начать агитацию за досрочные парламентские выборы. На первый взгляд все правильно. Новая президентская партия громко заявляет о себе и добивается побед. Но я бы предостерег "Единую Россию" от скоропалительных решений. Парламентские выборы, тем более досрочные - это вам не отставка Геращенко, которую можно решить келейно. Это вопрос общенародный и не простой. Даже, если за вами Президент, который пока в родстве с вами публично не призывался. Спешить вредно!

На самом деле единая партия еще только создается. На местах бывшие "медведи" и "отечество" живут пока в розь и не торопятся съезжаться.

Их утверждение о всеобщей поддержке очень напоминает недавнюю историю парламентских побед предыдущих президентских партий: "Наш Дом Россия" и "Выбор России".

Напомнить их судьбу?

В общем деятельность этих фракционеров напоминает слова популярной песенки: "Ой, как хочется, ну, очень хочется, чем-нибудь заморочиться..." Только вот зачем и кому это нужно? Любителям покидать пальцы и покрасоваться на трибуне Государственной Думы обычно народ России показывает ... в общем сами догадаетесь, что, и наверное, он прав ...

Александр Лебедев

ЦПСО "Народная инициатива"

предлагает свои услуги:

Организация и проведение тематических семинар-курсов:

- Основы современного делового общения
- Современный пресс-секретарь
- Универсальный управленец
- Психология общения в современной политике
- Частные консультации по следующим темам:

Поиск работы

Собеседование

Правила общения в коллективе

Проблемы в семье

Конфликты на работе и дома

Человеческие комплексы

Общение молодежи со сверстниками и людьми старшего возраста

Ступеньки карьерной лестницы
Политический маркетинг

Полную информацию о центре вы найдете на сайте www.alebedev.da.ru.

Наш e-mail:
sasha678@chat.ru

Наш абонентский ящик:
129515, Москва а/я 97



Ждем вас и ваших писем

Редакция газеты
"Народная инициатива"
приглашает
к сотрудничеству
потенциальных
рекламодателей,
рекламные агентства и
частных агентов.
286-60-56

Редакция газеты
"Народная инициатива"
ищет потенциальных
деловых партнеров с
предложением
сотрудничества в обмен
на постоянное
помещение редакции.
286-60-56

Редакция газеты "Народная инициатива" приглашает к сотрудничеству общественные организации, фирмы по вопросам размещения на своих страницах рекламных, заказных, тематических статей и материалов.
286-60-56

Газета зарегистрирована Министерством РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций.

Рег. ПИ № 77-11907 20 февраля 2002 года.

Учредитель Савинич Г.С., Главный редактор Лебедев А.А.

Адрес редакции: Москва, 129515, а/я 97 Телефон редакции: **286-60-56**

Наш адрес в интернете: www.alebedev.da.ru.

За содержание авторских публикаций и информацию в

рекламных объявлениях редакция ответственности не несет.

Газета распространяется: в Гос. Думе РФ, Совете Федерации, Мэрии Москвы, Мосгордуме, ведущих библиотеках, Вузах, общественных организациях России и регионов России.



Заседание клуба "Гражданские дебаты" привлекло внимание благодаря не только пустынному фону внутриполитического пейзажа, но и теме: президентское Послание. Несмотря на неполемический характер выступлений, круглый стол предложил ряд актуальных проблем, среди которых одна из первых - концепция самого Послания: либо оно, как предлагает политолог Марков, обращено к населению и формулирует социально значимые цели, либо в традиции последних двух лет остается руководством для бюрократа, неким инструментом стратегического управления во внутренней политике. Эксперты скорее за второй вариант. Фактически была заявлена необходимость второй государственной реформы (первой Путин открыл свое президентство), причем в русле стратегии Администрации, как ее видит Владислав Сурков: подкручивать систему власти в сторону демократических стандартов. Это в первую очередь смена порядка выборов сената и переход к партийному правительству. С подобными тезисами выступили несколько экспертов, и в этой связи возник вопрос о реформе Конституции, на который дал отрицательный ответ Владимир Май. Таким образом, берет верх продолжение тактики управляемой демократии, в рамках которой президент "по добной воле" может отказаться от ряда своих конституционных прав. По выражению Глеба Павловского, "управляемая демократия - инструментальный режим охранения структурных реформ", и его следует усиливать, пока реформы не пройдут через ключевые точки. Конкретный запрос, следовательно, в том, чтобы отразить в Послании новый подход к формированию правительства, одновременно подтверждив ценность и неизменность Конституции. Михаил Краснов, вице-президент фонда "Индем", указал в разговоре с "Полит.Ру", что сам перешел в этом вопросе из лагеря реформаторов к консерваторам, опасаясь, что в ситуации "миропоззренческой неопределенности" реформа Конституции в итоге может "повернуть не туда". На взгляд Краснова, действующая Конституция позволяет напрямую избирать сенаторов (по предложению региональных

органов власти), хотя "это не самый лучший вариант", а институт правительства можно строить по французской схеме, формируя политическую традицию. Административная (чиновного быта), судебная и военная реформы предложены Май как структурно-экономические опоры Послания. В отличие от судебной и военной реформ административная пока не сформулирована даже на концептуальном уровне: не ясно, "как государство намерено поднимать свою конкурентоспособность на рынке труда", - говорит Май. Каха Бендукидзе предлагает сосредоточиться на упрощении налоговой системы и повышении "социальной мобильности". Речь идет о реформе инфраструктуры рынка труда, чтобы сделать возможной внутреннюю миграцию. Ярослав Кузьминов, ректор Высшей школы экономики, выступил с тезисом, что для завершения начатых либеральных реформ потребуется еще 5-7 лет; реформы монополий и банковской системы еще предстоит начать. Внешняя политика: эксперты ожидают понять государственную стратегию в отношении возможной войны США с Ираком и военного укрепления Запада на постсоветском пространстве (расширения НАТО на восток и теперь - присутствия в Грузии). "Внешнем обилизационный" сценарий организации президентского Послания, когда в основу политики положены "глобальные вызовы" (от, скажем, здоровья нации до собственно внешней политики), как указывает распространенный клубом среди экспертов документ, популярен среди левого политического спектра. Но тот же подход отвечает также интересам партии путинских патриотов, ожидающих нового поворота риторики "национальных интересов".

Соб.информ.